

2025年8月
5 星期二
乙巳年闰六月十二
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第27691期
今日12版

增值税发票数据显示：

上半年全国企业销售收入平稳增长

新华社北京8月4日电（记者刘开雄）记者4日从国家税务总局了解到，从增值税发票数据看，今年上半年，全国企业销售收入保持平稳增长。

增值税发票数据显示，上半年，制造业销售收入增速较全国企业总体销售收入增速快1.5个百分点，是稳定经济增长的重要支撑。制造业“高端化”稳步推进。上半年，装备制造业、高技术制造业销售收入同比分别增长8.9%和11.9%。

同期，新质生产力加快培育。上半年，高技术产业销售收入同比增长14.3%，保持快速增长。上半年，数字经济核心产业销售收入同比增长10.1%，全国企业采购数字技术金额同比增长9.9%，反映出数字产业化、产业数字化进程持续加快。

此外，在大规模设备更新政策带动下，上半年，全国企业采购机械设备金额同比增长11.1%，延续去年以来较快增长势头。随着消费品以旧换新系统政策持续显效，居民消费需求加快释放。上半年，电视机等家用视听设备零售、冰箱等日用家电零售同比分别增长45.3%和56.6%；与家装相关的家具零售同比增长34%；新扩围的手机等通信设备零售同比增长25.4%。

值得注意的是，上半年，全国省际间销售额占全国企业销售收入比重为40.7%，较上年同期提高0.6个百分点，反映省际间贸易联系持续加深，全国统一大市场建设稳步推进。

习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调

广泛深入察民情听民声汇民智不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广，是全过程人民

民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的意见建议，有关部门要认真研究吸纳。各級党委和政府要始终坚持以人民为中心，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策，高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示精神，今年5月20日至6月20日，“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏，听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。

征求意见活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏，听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。

贯彻落实省委十五届八次全会精神 点燃油科技创新“核引擎” ——论贯彻落实省委十五届八次全会精神

●本报全媒体评论员●

科技创新是引领推动高质量发展的核心动力。省委十五届八次全会围绕“统筹用好资源力量，全面提升科技整体效能”，对下一阶段科技创新工作作出具体部署，发出了点燃科技创新“核引擎”的动员令。

当今世界，新一轮科技革命和产业变革方兴未艾，谁在科技创新上先行一步，谁就能拥有引领发展的主动权。眼下，我省创新能力不足的问题仍然突出，整体投入水平还比较低，创新基础薄弱，企业创新主体地位不够凸显，必须正视差距、补强短板，以更大力度搞活科技创新体制机制，持续激发创新动力活力，推动科技创新与产业创新深度融合。

要增强高质量科技供给。我省在关键核心技术的“硬骨头”面前仍有攻坚之痛，重要原因就是高能级科创平台不多，且存在资源效率不高、统筹管理不够等问题，在科创方面难以做到“全面开花”。但我们完全有条件在部分优势领域取得突破。要进一步创新科研组织模式，推动项目、资金、人才等资源力量向南昌实验室、赣南实验室等重大创新平台集中，启动实施前沿性、交叉性应用基础研究“2030启航计划”，深入实施省级科技重大专项“2030先锋工程”，把创新平台建在产业链、建在重点企业上，让科技创新真正服务企业、引领产业。

要强化企业创新主体作用。高新技术企业是排头兵。各地要大力

实施科技型企业梯次培育行动，力争今年高新技术企业数量增加到7400家。在市场经济中，通过竞争倒逼企业进行技术创新和效率提升，是市场配置资源的应有之义。但一些企业在技术创新上竞争，反而不计成本“卷”产能、“卷”价格、“卷”同行。我们要引导广大企业摒弃“内卷”，拥抱“创新”，有针对性地加强研发，通过技术创新赢得市场竞争；坚持政府和企业双向发力，引导企业切实加大研发投入，推动全省规模以上工业企业研发机构、研发活动、产学研合作覆盖率逐步提高，确保今年全省R&D超过2%。

要加快科技成果转移转化。科技成果只有走向生产线，才能释放创新驱动力。破除瓶颈、解决难题，必须持之以恒在转移转化上下功夫，通过深化科技成果转化体制改革，持续优化“1+M+N”科技成果转化服务体系，积极培育技术经纪人队伍，大胆探索“先试用、后付费”等利益共享新模式，促进科技成果加快向现实生产力转化。概念验证和中试是科技成果产业化的关键环节，要因地制宜建设概念验证中心和制造业中试平台，实施一批有较强行业带动力的重大科技成果熟化与工程化项目，让更多新技术通过科技服务结出创新果实。

以科技创新塑造发展新动能新优势，是大势所趋。全省上下要把增强创新能力摆在更加突出位置，破堵点、闯难关、蹚新路，为现代化江西建设蓄势赋能。

景德镇高新区奋力推动航空小镇兴起来

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

本报景德镇讯（全媒体记者邱西颖、王景萍）近年来，景德镇高新区围绕航空强省战略部署，深入贯彻落实全省制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划，依托“中国直升机摇篮”的深厚底蕴，加速打造直升机先进制造业集群，奋力推动航空小镇兴起来。

聚焦直升机先进制造业集群培育，景德镇高新区统筹抓好招大引强和扶优扶强工作，重点引进伟驰、云际航电、星洲航空零部件、北方天途无人机等延链补链强链项目，加快推进信航航空关键零部件智能生产线提升扩建，神州六合无人直升机和eVTOL智能总装线建设等15个技改、扩建项目。同时，发挥50亿元产业发展母基金和5亿元无人机产业基金的作用，不断为直升机产业集群企业提供强有力的资金支持，助力直升机产业集群发展壮大。目前，集群已拥有国家级专精特新“小巨人”企业4家（其中重点“小巨人”企业2家）、瞪羚企业3家、潜在瞪羚企业1家、省级专精特新中小企业28家、高新技术企业43家，具备年产500架直升机、工业级无人机整机产能和研发、生产、销售、培训、运营“全牌照”资质。

景德镇高新区在全省率先开展航空产业科技成果转化机制改革试点，研究制定《关于全面推进航空产业科技成果转化的若干措施》等政策文件，新设立6亿元江西新质产业创业投资基金，全力支持直升机产业科技成果转移转化。同时，积极推进景德镇市科技成果转移转化中心、景德镇（上海）产业协同创新中心、景德镇旋翼飞行器先进制造业创新中心、江西省航空应急救援重点实验室、北京航空航天大学江西研究院景德镇分院等重大创新平台建设，促进直升机企业研发需求和科技创新资源之间的高效对接，推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。目前，江西省航空应急救援重点实验室已发布5项航空应急救援地方标准，北京航空航天大学江西研究院景德镇分院等科研院所研发的航空陶瓷刀具、树脂基复合材料等先进成果已进入产业化转化，九航航空、昌兴航空上海研发中心已落地。

低空经济是航空产业发展的“新赛道”。景德镇高新区抢抓机遇，围绕提升低空装备制造能力、完善基础设施、拓展应用场景、推动企业升级、促进成果转化等方面制定专项政策，全力培育低空经济新动能。如今，园区已集聚近70家低空制造企业，涵盖10家直升机与无人机整机研发制造企业、2家通航运营企业。景德镇高新区还大力实施低空经济工业互联网建设项目，启动总投资22亿元的低空经济产业实训基地、直升机（无人机）起降点等一批低空经济基础设施项目建设。（下转第2版）

文化搭台 基层行 ·经济一线蹲点调研·

从一壶米酒到百万元市场 ——南昌县三江镇打出文旅新名片

黄健恒 本报全媒体记者 邱虎

盛夏的南昌县三江镇，阳光洒满大地，温暖的风吹拂过田野，空气中弥漫着米酒和牛杂汤的香气。7月10日，“德润赣鄱·红土地上好村晚”南昌县首场演出在三江镇的早酒文化街举行。街边摊位旁，游客与本地村民们围坐在一起，互相问侯、谈笑，喝着地道的米酒，品着牛杂。每一口米酒，不仅是对三江传统的致敬，更是对家乡和生活的深切热爱。

作为三江镇的一大文化亮点，早酒文化街已成为南昌游客的热门目的地。

文化活动助推乡村游热潮

记者在现场看到，“村晚”热闹非凡。节目内容丰富，舞台上，舞蹈、戏曲、歌曲轮番上演，每个节目

都充满着乡土气息。台下的观众跟着节奏拍手，欢笑声此起彼伏。王瑛是来自浙江宁波的游客，第一次来到三江，她就被这里的热情深深打动：“我们原本只是来旅游的，没想到大家这么热情，主动邀请我们一起坐，喝酒聊天，感觉特别温暖。”

南昌县委宣传部相关负责人告诉记者：“类似‘村晚’的文艺表演，每一两个月都会有一场，来看的观众很多。除了这种较大型文艺表演，‘早酒文化街’还专门设了一个舞台，随时欢迎游客上台表演。不论是老人还是年轻人，大家都愿意参与，气氛特别好。”

文艺表演与早酒文化交相辉映，今年以来，三江镇的人气不断攀升。（下转第2版）

记者手记▶▶▶

找准特色 顺势而为

初到南昌县三江镇采访，记者惊讶于早酒文化街的人声鼎沸。这个偏僻的乡镇农贸市场，缘何人气这么高？

三江镇早酒市集始于明朝，已延续几百年，如今，三江镇只是把基础设施建好，再加入美食、古村等元素，在宣传上几乎没有费力，早酒文化街就一炮而红。从去年底建成开张以



8月3日，在南昌市红谷滩区摩天湾天然泳场，众多的市民和游客前来戏水消暑，与赣江两岸的都市风光，共同构成一幅“人水相亲”的和谐美丽画卷。

本报全媒体首席记者 李 劲 摄

今日导读

文明花开 浸润赣鄱

家园美了 腰包鼓了 风气好了

——莲花县坊楼镇沿背村以精神文明建设绘就乡村振兴幸福底色

◆见第2版

赣超进行时

进球创新高 足球盛宴激活城市活力

——赣超第四轮述评

◆见第6版